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Analysis of 

Teachers’ Feedback Form 

Session 2023-24 

 

Questions  Yes (%) No 

(%)  

Someti

mes (%) 

Neutra

l  

Remark  

Do you find freedom to impart 

knowledge to the students? 
100 Nil Nil Nil The teachers find total 

freedom in imparting 

knowledge to the 

student.  
Do you find NEP-2020 

beneficial and competitive for 

the students of Madhya Pradesh? 

82.3 1.6 12.9 3.2 82.3% professors are 

satisfied with the 

change in the syllabus 

of NEP 2020 and find it 

beneficial for 

competitive exams.  
Do you find the curriculum 

balanced with regard to the 

theoretical and practical 

knowledge? 

82.3 3.2 12.9 1.6 A large number (82.3%) 

of professors are 

satisfied with the 

syllabus and 12.9% find 

it not absolute balance. 



Do you find the curriculum 

beneficial for 

UGC/NET/CSIR/SET/SLET/MP

PSC etc. exams. 

75.8 8.1 14.5 1.6 Though a large 

number of (75.8%) 

professors find it 

beneficial for 

UGC/NET/CSIR/SE

T/SLET/MPPSC etc. 

exams. But 24.2% are 

not totally satisfied 

with the curriculum. 
Do you find the infrastructural 

facilities adequate for classroom 

teaching. 

59.7 16.1 21 3.2 Only 59.7% 

professors are 

satisfied with 

infrastructural 

facilities and 40.3% 

suggest improvement 

in infrastructural 

facilities.  
Do you get support for academic 

development and enrichment 

program from your college? 

91.9 Nil 8.1 Nil The college provide 

adequate support for 

academic 

development and 

enrichment program.  
Do you find the facilities in the 

library for your curriculum 

enrichment and syllabus. 

79 1.6 17.7 1.6 79% professors find 

the facilities adequate 

for enrichment. But 

20.9% professors are 

not fully satisfied.  
Do you use smart boards for 

classroom teaching.  
37.1 33.9 29 Nil 37.1% regularly use 

and 29% sometime 

use it.  
Do you need more digital 

support for classroom teaching. 
83.9 6.5 8.1 1.6 83.9% express 

willingness to have 

more digital support 

for digital classroom 

teaching.  
Do you find student teacher ratio 

impediment for good teaching in 

class.  

56.5 27.4 16.1 Nil 56.5% professors find 

it high student teacher 

ratio as impediment 

for good teaching.  
Do you need digital training in 

the college to make use of smart 

boards. 

77.4 14.5 4.8 3.2 77.4% professors 

need digital training 

in the college to use 

smart board.  

 

 

 



Analysis of the Teachers Feedback 

Maximum number of the professors responded the feedback form. The 

questionnaire covered their personal satisfaction level with college facilities 

(infrastructure and teaching). Most of the professors were satisfied with the 

college environment, the freedom to impart knowledge to students but express 

their feeling to increase the infrastructure facilities for them. About library, the 

professors want greater improvement in infrastructure, books, and online learning 

facilities.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


